] Wholalloom @

AYDA iLK YORUYUS
Insanlik uzaya ilk defo 1969 ylinda gidebildi. Yizyllardir

devam eden bir hayaldi bu. insonllgln uzaya ilk seyahati,
Diinya'ya en yakin gdk cismi olan Aya oldu. Aya ayak basan
ilk insanlar Neil Amstrong ve Edwin Aldrin‘di. Apollo 11 adl
uzay araciyla bu yolculugu gerceklestirdiler. Edwin Aldrinin
Ay ile ilgili anlattiklari , bircok kaynaga konu oldu.

Edwin Aldrin , Aya yaptigi ytirliyisti séyle anlatiyor :

“Ay'in yiizindeki ayak izlerinin orada ne kadar kalacagini e
merak ediyorum. Gercekten Ay'n ylizeyi .ayak izi birakmaya cok uygun bir toprakla kapli. Pudro glbl
taneli bir toprak. Taneler , birbirine kolaylikla yapisiyor. Toprak kolayca sikisabiliyor. Ay, ¢alismaya
cok elverisli. Yer cekiminin azligi bircok fayda saglyor. En énemlisi , az giic sarf ederek cok is
yapabilme imkani. Yer cekiminin olmadigi yer ve hallerde daha az giic harcaniyor. Bunun tek sakincasi,
insanin biitiin dikkatini oldugu yerde durmaya harcamak zorunda kalmasidr.

Ay'daki gérevlerimden biri de kolay ytirtime seklini arastirmakti. Sonunda en iyi seklin yine
Diinya'daki gibi yiiriime olduguna karar verdim. lki ayak izerine sicramak da miimkiin. Fakat bu yiirtiyts
daha giic. En iyisi, Ayda uzun adimlar atmak. Kisa adimlarla yiirtindigii zaman , insan havada yiizer
gibi oluyor. Hareketlerini birden hizlandiramiyor. Bundan baska birden durmak da miimkiin olmuyor.
Durmcgc koror verdikten sonra da birkag adm daha atmak zorunda kalinyor.

[ %4 3

g Insan Ayda dengesini kaybettigini kolayca sezebiliyor. Birka¢ denemeden sonra
+ dengeyi bulmak kolaylasiyor. Aya gideceklere bir tavsiyem var: Aractan ciktiktan
sonra hic olmazsa on bes dakikalarini ytirime , yén degistirme ve denge bulma
& alstrmalarina ayrrsinlar. Kendileri icin en uygun sekli bulsunlar. Ondan sonra
% Ayda rahat rahat hareket edebilirler.”
Edwin Aldrin

Temel Egitim Ansiklopedisi-3

# Asagidaki sorulari metne gére cevaplayiniz. # Asagidaki sézctiklerin anlamlarini bularak ,

timce icerisinde kullaniniz.

1- Aya ilk kez hangi uzay araciyla ve hangi yil
gidilmistir? Apollo 11 adli uzay araciyla , 1969 =
ylinda gidilmistir. '

2- Aya ilk kez ayak basan astronotlar kimlerdir?
Neil Amstrong ve Edwin Aldrin'dir.

3- Ay'in yiizeyindeki toragin dzellikleri nelermis?

Pudra gibi taneli bir toprakmis. Birbirine

yapisabiliyormus. . : )

Tumce Dungc nin gerceklml sovrulmcgl onle:‘ -
4~ Yer cekiminin az olmasinin avantaji neymis ? .

Az giic ile ¢ok is yapilabiliyormus.

www.ilkokulluyum.com 'l ilkokulluyum Yayinlar



#lolallNom

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI TURKCE

# Kelime carkindaki kelimeleri inceleyiniz. Uygun olan kelimelerle atasézlerini tamamlayiniz.

Yalancinin mumu yatsiya kadar yanar.

Davulun sesi uzaktan hos gelir.

Yas kesen bas keser.

Sakla samani gelir zamani. Yazin asi pisenin kisin asi piser.

Dag daga kavusmaz insan insana kavusur.

# Asagida verilen atasézlerinin anlamlarini arastiriniz. Buldugunuz sonuglari yanlarina yaziniz.
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# Asagidaki atasézlerini , konularina gére gruplandiriniz. ilgili bélime numarasini yaziniz.

HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI TURKCE

9- [sten artmaz disten artar.

7, osorruf ile ilgili

_1.3.6.9.12

1- Ak akce kara giin icindir.

2- Emek olmadan yemek olmaz. ' 10- Bir elin nesi var iki elin sesi var

3- Ayagini yorganina gére uzat. 11- Calisan kazanir elmasi kizarir.

7 ol|§mc|< ile ilgili
. 2,5.8.11,14

4- Yalniz tas duvar olmaz.

12- Damlaya damlaya gél olur.
| 13- El el ile , degirmen yel ile.

5- Lafla peynir gemisi yiirtimez.

6- Sakla samani gelir zamanu. 14- Yazin basi pisenin kisin asi piser

ardimiasma ile gl 15 Nerede birlik , orada dirlk.

7- Birlikten kuvvet dogar. \ 7 10 13 .15 16 J

8- Calisan demir isildar. 16- Tek kanatli kus ucmaz.

# Asagidaki atasézlerinin kelimeleri karisik olarak verilmistir. Atasézlerinin kelimelerini diizenleyerek , alt

taraflndoki bosluklara yaziniz.

Evdeki hesap carsiya uymaz. Aci potllconl klragl calmaz.
Arpa eken dari bicmez. Ac dogmcm tok acikmam sanrr.

,

 Verilen konular ile ilgili Uger tane atasdzii yaziniz.
_ p— N _ —
 Komsuluk ile ilgili otovsiz/l%}

&

* Saglk ile ilgili atas&izlj'i/}

Giines girmeyen eve doktor girer. Ev alma komsu al.

Basini serin , ayagini sicak tut. Komsu komsunun kiiltine muhtactir.

Her seyin basi saglik.

Hayr dile komsuna, hayrr gele basina.
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR MATEMATIK

e

+ Asagdaki carpma islemlerinin fahmini sonuglarini bularak , sifreyi yazalim.

1120 © 1250 ° 1300 360 (180 : [ 80 : 140 : : 40 : 160 :

# Asagidaki carpma islemlerinin gercek ve tahmini sonuclarini bulunuz.

@Gexqek sonu¢  Tahmini so’rluc;_(@

(@l@e;gek sonu¢  Tahmini sonug_(@

39 39 89
x 4 x 4 x 5
_1_56 160 445
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK

Ccrpmc islemi -

problemleri

1T— Mt;trodc 456 yoleu vcr._ e

. Metro bu golcu SGHISIH[G 43

) efer yaparsa , toplamda kag -
' yolcu tasimis olur?

L Cevcp: 456 x 43 = 19 608

F3- Tanesi 789 TL olan

N

on Kc_mgono 120 kg olan

A

kcgolardon 36 tane 3ii|<ledim.
ac kg yik ytiklenmistir?

| Cevap: 120 x 36 = 4320

)

4-"356 + 458= " isleminin

sonucunun 35 kati kactir ?

tabletten 16 tane aldm. Kag
TL tcret édedigimi bulunuz’? -

| Cevop: 789 x16 = 12 62

“ 980 - 480= " isleminin—
sonucunun 56 kati kactir”?

.-Cevop: 980 - 480 = 500
500 x 56 = 28 00

25 tane boya kalemi icin

kac TL icret 6derim?

Cevcp: 25 x 36 =900 TL

" 1935 kisilik sinifin timi canta

"4 alsaydi kac TL 8derlerdi?
Cevap: 35 x 132 = 4260 TL

www.ilkokulluyum.com

_Cevap: 356 + 458 = 814
814 x 35 = 28 49

Tim Uriinlerden ikiser tane
LY alan Eslem , kac TL &der?
Cevap: 23 + 36 + 132 =191

191x2=382TL

59 tane defter icin ka¢
TL ticret 6derim?

o
Cevap: 59 x 23= 1357 TL

ilkokulluyum Yayinlan



HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALARI MATEMATIK

# Asagida verilen carpma islemlerini yapiniz.

548 829 256 623

x 78 x 6 x 36 x 59

L] o) ERED BEBE ERDE
aBBER aBBER - Ul aBEEE

EEEED gERE EEEDE

# Asagida verilen saylari 5, 25 ve 50 ile kisa yoldan carpiniz.

68ier 2 =134 96 i 4 i=:14 0hini2 =47
| 34:x10 1=1340 C14 %106 11400 47 1 10G= 470D

# Asagida verilen carpma islemlerini zihinden yapiniz.

‘|215 x100 =21500 [} ‘| 200 x 24 =4800 [} ‘| 500 x 15 =7500 [
L wex0=4560 ] Wzix000=200 ] Ws2x100=57200

% Asagida verilen parantezli carpma islemlerini yapiniz.

9x8)x12= (18 x 5) x 12 = 6 x(7x12) = 13 x(5x23) =

Coziim:

13 x 115 = 1495

Coziim:

6 x 84 = 504

Coziim:

90 x 12 =

Coziim:

72 x 12 = 864 1080

%
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HAFTALIK DEGERLENDIRME CALISMALAR| SOSYAL BILGILER

unsurlara beseri

unsurlar denir. 4- Kopril

, , . ‘ : ,‘ 5- Borqj

‘ ‘ Dogol unsurlara 5 tane 6rnek
BILG: veriniz.
Kendiliginden var 7 1- Ova
olan unsurlara St 2- Gl
dogal unsurlar 3- Kérfez
denir. 4- Plato

, , 5- Magara
unsurlgry| e :
Beseri unsurlara 5 tane &rnek |

‘ ‘ yazalim, - ;
@ veriniz. :
BILGI:
insanlar toraflndan 1- Cami
sonradan yapilan 2- Okul

3- Yol

beseri unsur dogal unsur

dogal unsur beseri unsur beseri unsur dogal unsur
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1-Hareketli cisimlere hareket gén'dnde kuvvet uggulonlrsc , hizlanir.

2-Hareketli bir cisme hareket yéniintin zit yontinde kuvvet uygulanirsa , cisim yavaslar.
3-Hareketli cisme hareket ysniinden farkl bir yénde kuvvet uygulanirsa yén degistirir.
4-Her hareketli cismi durduramayabiliriz. Hareketli cisimlerin bazilari tehlikeli olabilir.

5-Kuvvet uygulanan cisimlerin sekli degisebilir.

# Asagidaki sorulan cevaplayniz.

:‘ 1-ltme kuvvetine tic drnek yaziniz. ' mZ—Cekme kuvvetine tic 6rnek yaziniz.
Cevap: Cevap:
El arabasi stirmek. Pazar arabasi stirmek.
Sut cekmek. Pencereyi agmak.
Pencereyi kapatmak. Cekmeceyi agmak.

:‘ 3-Kuwvet uygulanarak cisimlerin sekli :‘

ot [l . ; 4-Hizlanma ve yavaslama hareketine
degistirebilir. Buna lic tane érnek yaziniz. '
ikiser tane érnek yaziniz.

Cevap:
Cevcp:

Kutunun ezilmesi.

Pet sisenin sikilmasi . Hizlanma: Ucagin kalkisi.

Yavaslama: Trenin istasyona gcklcsmosn
Hamurun sikilmasi. ' '
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24x23 = (0
N

36x43 =1

1- Yukaridaki cif\mo islemlerini yapiniz. Daha

sonra

bulunuz.

- ? isleminin sonucunu
,:'

A) 552

B) 1548

C) 996 .2100

2- Yukaridaki corpmo isleminin tahmini
sonucunun , sayi degerlerinin toplami kactir?

©)9

A) 534 B) 540 D) 12

i 21x5=100 I 16x9= 90| I 42x3= 120|
(:V 4] V 4] (\[/i 4]
21x5=400 62x2=120 35x8=1800

3 - Yukaridaki carpma islemlerinin tahmini

sonuclar bulunmustur. Hangi islemlerin tahmini
sonuclart yanls bulunmustur ?

B)I-1V-v

D) II-1I-WV

A -1 -1

Q) -V

Ww.ilkokullugum.com

cg:cm balk biytk olur.

4-

kadar &nem vermezler.”

lhsanlar baskalarimin islerine, kendii isleri
anlamindaki atasdzii
hangisidir?

A) Elden gelen 6giin olmaz.

B) Besle kargayi oysun géziini.
Q) Bir elin nesi var , iki elin sesi var

El elin esegini tirkii cagirarak arar.

lhsan , bir firsat kagirdiginda bu firsat
gdziinde cok biyiitir. Kagirdigr bu
firsat icin gereginden fazla izilir.

5 - Yukarda aciklamasi verilen atasdziiniin
aciklamasi , asagidakilerden hangisidir ?
A) Kelin ilaci olsa kendi basina stirerdi.

C) Bugtiniin isini yarina birakma.

D) Hamama giren terler.

mundar-ked/-cigere-dermis-ulasamadigr

6 - Yukarida aciklamasi verilen ataséziiniin
aaklomom asagidakilerden hangisidir ?
Kedl cigere ulasamadiginda mundar dermis.

B) Cigere ulasamayan kedi mundar dermis | as
C) Kedi ulasamadigi cigere mundar dermis. éf‘

D) Mundar dermis kedi ulasamadig cigere. S

7 - Hangi atasézi, insanlarin arkadaslarina
benzemelerini anlatan bir atasdzi deglld r?

—

C) Bana arkadasini séyle , sana kim oldugunu

A) Kérle yatan sasl kalkar.
B) Uziim tizime baka baka kararr.

séyleyeyim.
Tavsan daga kiismis, dagin haberi olmanmus.

ilkokulluyum Yayinlari



Hkotaffotom

8 - Asagida , iilkemizin turistik yerlerinin
gorselleri verilmistir. Hangi gérsel, beseri bir
unsurun gdrselidir ?

9 - Hangi cocugun verdigi bilgi yanlstir ?

A Barajlar beseri unsurlardir. =

B @&®

BT Képriiler beseri unsurlardr.
[} . i _ i

Q)
e
yi’

Okullar beseri unsurlardir.

Akarsular beseri unsurlardir.

10 - Asagida verilen seceneklerin hangisinde ,

tim unsurlar dogol unsurdur?

A) Dag . deniz , ova , yol
B) Képrii , deniz , akarsu , tiinel
Kanyon , vadi , kb'rfez , sahil

D) Borqj . magara , gél , orman

Hazwlcgcn Ogrt Emre SALTA

11 - Yukaridaki araca , parmak yéniinde kuvvet
uygularsak nasil bir sonucla karsilasiriz?

A) Arac giderek yavaslar.
B) Arac yén degistirmeye baslar.
Arac hizlanmaya baslar.

D) Arac durur.

12 - Asagidaki gérsellerin hangisinde farkli bir

kuvvet uygulanmistir’?

I- Hareketli bir varliga hareket yéniinde
kuvvet uygularsaniz , hizlanir.

ll- Kuvvet cisimlerin seklini degistirebilir.

lll- Hareketli bir cisme hareket yéniinin zit
yoniinde kuvvet uygulanirsa , yavaslar.

[V- Tim varlklar kuvvet uggulagcrck
durdurabiliriz. I

13- Yukaridaki bilgilerin hangileri dogrudur. ?

CADHI-II

Q) -V D) I-ll-IV

B) II-ll-IV

ilkokulluyum Yayinlan



